

Juventud y deportes

Los deportes bien ordenados y dirigidos forman parte de la educación física, que es la rama de la higiene que estudia los movimientos del cuerpo humano en relación con su salud.

Los deportes deben practicarse, a nuestro juicio, con un criterio de dicha educación física. Esta y aquellos deben ir hermanados, no distanciados, como desgraciadamente se ha hecho con frecuencia. Los deportes estudian también los ejercicios del organismo, pero tratando de alcanzar el desarrollo de ciertas aptitudes para realizar un trabajo más considerable; se busca con ello un fin práctico, estético o atlético, ya dando más belleza y armonía al cuerpo, ya aumentando su energía y resistencia para fines determinados. No debe desinteresarse la educación física del aspecto práctico que supone los deportes, ni éstos de las leyes fisiológicas e higiénicas de aquéllos.

Desde la más remota antigüedad se entregaron los hom-

que el de otras edades, de ellos. En efecto, la vida actual, ha producido las grandes aglomeraciones humanas dentro de las ciudades, en las cuales no se puede disponer del aire libre del campo y donde la mayor parte de las casas son antihigiénicas, con poco aire y luz. Y aun cuando las viviendas sean amplias, no por ello deja de estar el que las habita dentro de espacios cerrados la mayor parte del día, sin poder respirar aire puro, sin que les bañe el sol, sin realizar apenas ejercicio físico. Es preciso, para neutralizar esto, que el joven salga cuanto pueda al campo a respirar aire puro a pleno pulmón huyendo de los bares y cafés (las tabernas modernas) en donde pierde lamentablemente su salud. Todo esto, las excursiones al aire libre en el campo y la montaña, entendemos que ya es practicar deporte, de acuerdo con el concepto amplio que tenemos de él.

Y las determinaciones deportivas han de tomarse con vencidos de su bondad, con aire alegre y decidido, militarmente, como hacen nuestras juventudes falangistas cuando marchan cara al sol.

Cara al sol y cara al frío, curtidos, endurecidos por las inclemencias naturales y no vencidos por ellas, imitando el vivir

Para el hospital de F. E. T.

Donativos recibidos desde el 20 de octubre último:

Don Amós Martínez, de Castroalbón, 80 ptas.; Santiago Mallo, de Santa María del Páramo, 119,50; Valentín Miguélez, de Santibáñez de la Isla, 15; Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica, 15; Sra. de Muñagorri, 50; Gregorio Orúas, de León, 50; Maestra y niñas de Santibáñez de la Isla, 15; Emilio del Valle Egocheaga, 2 000 y el importe del extraordinario de la festividad del Pilar, churros, pasteles y licores por valor de 200; Angel Díez (minero asturiano), 4,50.

Ayuntamiento de Santa María de Ordás, 60 pesetas; D. Antonio Alorso González, de León, 10; Leopoldo Pascual, de Valencia de Don Juan, 25; Sr. Cura Párroco de Estébarez, 7,50, importe del funeral de los Caídos; Juventud Católica de Cabrilanes, 66; Jesús Álvarez y Sra., de León, 4; Las escolares de Pobladura de los Oteros, 25, importe de una función benéfica; Vicente Reguera, de Carrizo, 100 pesetas; Unos falangistas de Pajares y Gusendos de los Oteros, 5,25 pesetas.

Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, 500 pesetas; Sr. Alcalde de Omañas, 25; D. Genaro de Juan, de Villar del Yermo, 15; D. Vicente González, de León, 5; F. E. T. de Cabrilanes, 83; D. Ramiro Fernández González, de León, 199 kilos de aceite refinado; D.ª Paimunda Jurio, de León, 100 paquetes de tabaco de 0,70, 48 cajas de

Radio León «Ondas Azules»

(Al servicio de F. E. T. y de las JON-S.) Programa para hoy miércoles 15 de diciembre de 1937:

Emisiones de la mañana

8 Apertura de la Estación.—Música variada.

8,10 Santoral del día.

8,15 Primera edición de noticiario «Ondas Azules».

8,25 Música ligera.

8,50 Segunda edición del noticiario «Ondas Azules».

9 Cierre de la emisión.

Emisión del mediodía

13 Apertura de la Estación.—Música popular.

13,15 Información general y 3.ª edición del noticiario «Ondas Azules».

13,40 Recetas culinarias «El plato del día».

13,50 Cartas de expectación y información local.

14 Música selecta.

14,25 Retransmisión de Radio Nacional de España (noticiario, propaganda anticomunista y anecdotario del soldado).

15 Emisión especial para hospitales.

15,15 Cierre de la emisión.

Emisión de la noche

21 Apertura de la Estación.—Música variada.

21,15 Crónicas y comentarios de actualidad.

21,35 F. E. T. y de las J. O. N-S, y la cuestión obrera; generalidades al Punto 9.º de nuestra doctrina. Conferencia a cargo del camarada Antonio Eguigaray, Delegado Provincial del Trabajo.

22 Retransmisión de la charla del Excmo. Sr. D. Gonzalo Queipo de Llano, Jefe del Ejército del Sur.

22,45 Retransmisión de Radio Nacional de España (noticiario y comentarios). Parte oficial y crónicas de guerra.

FRANCO

A tu grito viril, de redención de ESPAÑA, respondieron, rugientes, los hispanos leones, y en lucha con ex hombres de infamante calaña, son hoy asombro y pasmo de todas las naciones.

Las tropas que diriges avanzan victoriosas, conquistando, invencibles, estas tierras sagradas, estas tierras hidalgas, históricas, gloriosas, fecundadas con vidas y con sangre regadas.

Y vendrá, no tardando, un día esplendoroso, en que los que combaten por tu mano guiados, llegarán a la cima del triunfo clamoroso, sobre tantos canallas, traidores y malvados.

Volverán las banderas con himnos de victoria, vibrarán los clarines con ecos de campaña, anunciándole al mundo la rutilante gloria, de heroísmos pléticos, de los HIJOS DE ESPAÑA.

Tú, Franco, que a la Patria que se hallaba expirante, alzaste de las ruinas, con fe de iluminado, deja que España entera te aclame delirante, por excelso patriota, invencible soldado.

Y ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!, español soberano, en recital hermoso de ideal comunión, con el brazo extendido y abierta tuet a mano, digamos este nombre igual que una oración...

JESÚS SANTOS CIMADEVILLA

Coyanza, diciembre 1027. II Año Triunfal.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de León y su provincia

Con objeto de asegurar el cumplimiento de las disposiciones relativas al comienzo, terminación de espectáculos públicos, y en evitación de las sanciones que inexorablemente se impondrán a los infractores, consigno a continuación las siguientes instrucciones:

Los espectáculos comenzarán puntualmente, a la hora fijada por las empresas y terminarán con igual exactitud a las 21 horas los de la tarde y antes de las 0,30 horas los de la noche.

Las cantinas y bares cerrarán a las 22 horas.

Los cafés, sin distinción, a las 23,30 horas.

León, 11 de Diciembre de 1937. Segundo año triunfal. El Delegado de Orden Público.

Diputación Provincial de León

CIRCULAR

Próximo a finalizar el ejercicio, y con el fin de que, por la intervención de fondos provinciales, pueda en su día practicarse la liquidación del presupuesto vigente, esta Presidencia encarece la urgencia de que, todos cuantos tuvieren créditos pendientes con esta Corporación, presenten sus facturas o justificantes, en las dependencias provinciales a que correspondan, dentro del corriente mes, en evitación de los perjuicios que se les pudieran irrogar, por su incumplimiento, al no poder hacer efectivos por créditos, por falta de las consignaciones respectivas.

León, 13 de diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal. El Presidente, Raimundo R. del Valls.

Concurso

Se abre concurso para el suministro de pescado y carne, para las Milicias de Falange Tradicionalista y de las J. O. N-S. de esta localidad, pudiendo concurrir al mismo concurso, mediante solicitud, que se entregará en la Jefatura Provincial de Milicias (San Marcos) hasta el 25 del corriente.

Cualesquiera recomendación o indicación que se haga en favor de cualquier concursante será motivo de eliminación. Las solicitudes se entregarán en sobre cerrado con concisiones; las bases se hallan expuestas en la tabla de anuncios del citado Cuartel. El jefe de Milicias Accidental.

¡Arriba España!

Coñac E el mejor

Juan Pablos y C.ª
FABRICA DE EMBUTIDOS y Almacén de Colonias Fábrika, Almacenes y oficinas Carretera de Trabajo Teléfono 1933.

RESTAURANT NOVILTY
Ofrece a su distinguida clientela un gran Menu Nacional a pesetas 3,50. Independencia, 2.- León

E. Barthe Pastrana
Ex-ayudante del Dr. Tapia Nariz, Garganta y Oídos Consulta de 11 a 1 Avenida del Padre Isla, 6 (53) Teléfono 1911

RADIO
Reparaciones garantizadas en Radio - Electra Ramón y Cajal, 6. León Teléfono 1470

BAR CID
Ofrece al público su acreditada Ensaladilla CID juntamente con un extenso surtido de mariscos y toda clase de merendajes.

Coñac el mejor

breas a ejercicios deportivos que eran una necesidad en las edades primitivas de la humanidad. En aquellos duros tiempos, el hombre se veía obligado a perseguir y cazar los animales que servían de sustento. El deporte, si se le puede llamar así, era entonces a la vez trabajo y deporte. En las cuevas rupestres de Altamira, y otras similares, se pueden observar dibujos representando escenas de caza, hombres persiguiendo renos y jabalíes al lado de otras guerreras; ya desde los albores de la humanidad iban con frecuencia unidos deporte y guerra.

Alcanzando un mayor grado de civilización, siguió practicando el hombre aquellos ejercicios deportivos, no ya por la necesidad apremiante de su antecesor primitivo, sino por una necesidad espiritual, y así, en medallones ibéricos encontrados en nuestra Patria, aparecen hombres a caballo lanceando toros.

En los tiempos de los griegos y romanos, fué cuando más esplendor alcanzaron los deportes. A los juegos olímpicos de Grecia y Roma, representados actualmente por las modernas olimpiadas, acudían las juventudes deportivas de todo el orbe conocido entonces. Eran grandiosos espectáculos, y a los triunfadores se les tributaban los máximos honores, entregándose las palmas y coronas de olivo; practicándose, todavía, en la actualidad la mayoría de aquellos deportes.

En la Edad Media y principios de la Moderna, se entregaban los caballeros a las justas y torneos, en los cuales así se adiestraban para la guerra, como cultivaban las virtudes del alma, predominando el sentimiento del honor. Recordemos a este propósito el antiguo dicho castellano «amatar el toro, vencer al moro y doblar el oro», que refleja la aspiración caballeresca y deportiva de los hombres de entonces.

Hoy día, la necesidad de los deportes no hace falta recomendarla, porque está universalmente reconocida. El hombre moderno necesita mucho más

Coñac el mejor

del campesino que cotidianamente realiza su trabajo casi indiferente al frío y al calor. ¡Qué sorpresa nos causa en los crudos días invernales, al cruzar los ricos viñedos leoneses, ver al obrero realizar los labores de abrir, estando en mangas de camisa! He aquí la superioridad, entre otras, del hombre del campo sobre el de la ciudad. Y aquél lo sabe y lo reconoce y se siente orgulloso de ser así, compensándose con ello de la humillación que pretende inferirle éste con sus formas más delicadas y su aire de señorito. En este sentido hemos de interpretar los principios de Falange, cuando afirma la necesidad de ruralizar la vida ciudadana: devolver al campo al hombre de la ciudad, para purificarle en el sentido del endurecimiento físico, la austeridad de las costumbres y la moralidad en el vivir.

Todo el mundo, toda la juventud, debe practicar el deporte: no a ciegas, sino asesorado por el médico que aconsejará, después de realizar un reconocimiento detenido del joven, qué clase de deporte le conviene, ada tándolo a sus condiciones físicas. Comprendiendo así, los jóvenes del S. E. U. han hecho unas fichas médicas de cada futuro deportista, en las que se estudia a éste muy detenidamente: sus antecedentes patológicos, familiares y personales, su constitución orgánica, talla, peso, perímetro torácico, estado de todos sus órganos y, cosa muy importante, se les hace a todos una radiografía de los pulmones y corazón. De esta forma, por una parte, no podrán pasar desapercibidas posibles enfermedades que hubiera, y, por otra, tratándose de individuos sanos, practicaría cada uno el deporte que más conviniera a su constitución.

Continuará

Coñac el mejor

cerillas de 0,10, 3 botellas de coñac y 3 botellas de anís; doña Piedad Ordás, de Valdevimbre, un pavo; José Soanez, de La Bañeza, 40 kilos de peras y 10 cajas de manzanas.

Sección Femenina de Bemibre, 26 vendes; Luis de Paz, de León, 8 litros de vinagre; vecinos de Castropodame, 3 sacos de patata; y tres sacos de castañas; don Eduardo Román Romero, de León, su factura de 90 pesetas; Bar «La Cosechera», 16 litros de vino; D. Marcelino Redondo, de Villaturiel, un pollo y una docena de huevos; doña Ramona García, de León, seis docenas de pasteles; doña Juliana Lobato, de León, 2 docenas de limones.

Doña María Herrero, de León, una lie re; D. Amador Reguera, de León; 2 kilos de dulce de membrillo; D. Rogelio González, de Vega del Condado, 2 cestas de manzanas y un paquete de café; don Raimundo Oblanca, de Villabañer, 5 pichones; doña Adoración Álvarez, de Villalobar, una cesta de uvas; D. Lauretino Aler, de León, un pollo; doña Concha Panaderos, de León, 7 latas de conservas, 2 kilos de lentejas, 2 kilos de azúcar y 2 kilos de garbanzos; D. Enrique García, de León, un importante donativo de especialidades farmacéuticas.

Un falangista de Santa María del Páramo, 5 docenas de pasteles y dos botellas de jerez; D. Antonio Carballo, de León, 100 conejos; don Lisandro Rodríguez, de León, 5 paquetes de café Malta, marca «España»; D. Miguel Férrez, de León, su factura de 30 de septiembre, de 786,80 pesetas; D. Pedro Llanas del Coura, 5 docenas de pasteles. Las niñas Carmen Rocío, Luisa Fernández y Jacoba Oliveros, de León, 20 kilos bizcochos; D. José Moratiel, de León, 90 litros de leche; Jefe Local de Urdiales del Páramo, 3 perales y una liebre; Asociación de Veterinarios de León, 100 pesetas; Jefatura Local de Santa María de Ordás, 70 pesetas.

Coñac el mejor

23,30 Notas e informaciones de interés.

23,45 Cierre de la Estación.

BAR ROMA
RESTAURANT
Los mejores platos diariamente, por cocinero especializado, a pesetas 4,50 el cubierto.

Ramón y Cajal, 1 Teléfono 1757

EMBUTIDOS ARAU
LOS MEJORES
Trabajo del Camino (León) Teléfono 1130

Un Champagne DOMECQ

Dr. M. García Bustamante
Garganta, nariz y oídos Del Instituto Rubio y Clínicas extranjeras. Consultas: De 10 a 12; de 4 a 6 Plaza San Isidro, n.º 6, pral

Miguel Pérez
Contratista de obras Carpintería artística Almacén de Colonias Teléfono 1511. León

Coñac el mejor

ración técnica no lograra despertar en España el debido interés hacia sus nuevas teorías sobre el vuelo, ni encontrar la ayuda y calor necesarios para llevar a la práctica sus inventos.

Fué en tierra extraña y con impropio esfuerzo — que sólo puede conocer en su justo valor quien fuera de su patria ha desarrollado alguna actividad — donde pudo imponer sus nuevas concepciones aerodinámicas, logrando, por el camino más duro y difícil, la más envidiable de las situaciones.

Estas circunstancias y su naturalidad y modestia, contribuyeron a rodear la figura del joven inventor de una popularidad y simpatía poco comunes.

Y tanto su prestigio científico como esta popularidad los puso siempre de manera destacada al servicio de España. Porque el rasgo más acusado de Juan era su ferviente patriotismo. Su mayor orgullo: ser español, tener el título de ingeniero español de Canarias, Canales y Puertos. Su máxima satisfacción: hacer respetable el nombre de España en los círculos científicos del Extranjero.

Esta inquietud patriótica se observa en todas sus conferencias, en sus entrevistas, en sus conversaciones.

A pesar del poco amparo a sus iniciativas, Juan de la Cierva no permitió que su invento fuera explotado en España por extrajeros, y, con gran sacrificio, mantuvo a sus expensas, año tras año, los

derechos a sus patentes, en espera de que algún día fueran aplicadas con capital y esfuerzo nacionales.

Extrañas sus actividades a toda actuación política, sintió el unsono de nuestra juventud fe en el destino nacional y la misma santa rebeldía contra la desolación que amenazaba las esencias raciales de nuestro pueblo.

Intervino en el levantamiento antes del 18 de julio y transmitió, desde Londres, las primeras órdenes secretas. Toda su inmensa actividad y entusiasmo se consagró, desde aquel instante, al Movimiento. Abandonó su labor científica, que precisamente se encontraba en período de realización práctica, de importantes perfeccionamientos (despegue vertical, entre otros), y no tuvo otra atención que la de trabajar por su país.

Fué tan decidida su actitud y tan firme su propósito, que causó impresión y hasta desconcierto entre sus colaboradores extranjeros, que protestaban de un abandono tan repentino y completo. Más tarde supieron comprender toda la grandeza de alma de Juan y su visión clara de los momentos de angustia decisivos, por los que pasaba su Patria.

Desde entonces, hasta su muerte, todo lo ofrece, todo lo pone al servicio de España. Es el viajero infatigable, que realiza siempre con éxito las misiones más delicadas y emplea su prestigio personal para obtener las más valiosas adhesiones y colaboraciones a la Causa, sumando a nuestro lado elementos de todo género, que tanto han contribuido a darnos la fortaleza y la victoria.

Su actividad es constante, y nada pide, nada quiere, sólo servir, servir, servir... Y es tal su celo, que ni siquiera se ocupa de solicitar honores para sus constantes gastos, y cuando un día su mujer, esposa ejemplar, le llama la atención sobre este extremo, haciéndole notar que agotados sus recursos se verán en situación difícil sus hijos, él la contesta: «No es momento de pedir nada a España. Voy a concertar un crédito personal en Londres y ya pagaré cuando pueda».

Este era Juan de la Cierva, inventor, hombre de ciencia, grande, inmenso patriota. Su vida de hombre, de científico y de español, es ejemplar. Es toda ella austeridad, trabajo, sacrificio, desinterés. ¡Todo por la grandeza de España!

LA GAFAS DE ORO
LENTES - GAFAS - FOTOGRAFÍAS FOTOS CARNETS - ENTREGA AL DÍA Ordoño II, 4 LEÓN

EULALIO ALVAREZ DE LA FUENTE
Comisario - Representaciones Negociación de Transportes rápidos Teléfono 1901 - LEÓN - (Trabajo del Camino)

RIPOLL
ha trasladado sus talleres Alcázar de Toledo, 16
antes SIERRA PAMBLEY Electricidad del Automóvil e Industrial. TELEFONO 1962.

Vivero de Arboles Frutales
JOSE SOANEZ La Bañeza (León)
La repoblación forestal es una orden de la naturaleza que debemos obedecer

SANATORIO QUIBURGICO HURTADO
Director: Dr. EMILIO HURTADO (Director Jefe del Hospital)
CIRUGIA-GINECOLOGIA-APARATO DIGESTIVO Se admiten perturbaciones y casos quirúrgicos de urgencia AVENIDA DEL PADRE ISLA, 6

F. Dans González
MADERAS DE GALICIA Apeas para Minas (Cajerío) Representante exclusivo para León y su provincia, Antonio Manjón Carriegos Zapaterías, 18, 1.ª, izqda Apartado 119

El bloqueo de las costas del Mediterráneo

La escuadra roja, embotellada. El paso de material se hará por la frontera francesa

Perpignan.—Debido a la extraordinaria actividad que en las costas catalanas realiza la escuadra nacional, se hace muy difícil la entrada por mar de armas y municiones para los rojos.

Se sabe positivamente que se van a realizar ahora estas entradas por la frontera franco-catalana, a cuyo objeto han llegado a Toulouse 800 camiones de fabricación francesa, completamente nuevos, y se tiene conocimiento de que 400 reservistas de la Marina de guerra francesa entrarán por dicha frontera para formar en Barcelona las dotaciones de los submarinos rojos.

La escuadra marxista, embotellada

París.—Salvo dos torpederos que se encuentran anclados en Valencia, la totalidad de la flota marxista se encuentra embotellada en Cartagena, sufriendo los efectos del bloqueo de la flota nacional.

Grave epidemia de tifus en el frente rojo

La fiebre tifoidea reviste caracteres de catástrofe

Pau.—En el frente de Aragón, se ha declarado una epidemia de fiebres tíficas, de la que se guarda el mayor secreto, pero que ha trascendido por los numerosos casos presentados y los estragos que produce. Los enfermos son evacuados a los hospitales de Lérida y otros puntos, pero la falta de disciplina y cuidados hace temer que la epidemia tome caracteres de catástrofe.

Los milicianos que han de ser evacuados.

Los individuos que forman las brigadas de fortificación, andan completamente descalzos, por haber dejado sus zapatos en el duro trabajo encomendado. El jefe de cuarteles de fortificaciones se dirigió a Lérida pidiendo calzado adecuado para este trabajo y sólo consiguió que le facilitasen 4.000 pares de alpargatas.

Las actividades de los carabineros rojos

Pau.—El «magnífico» puesto de carabineros rojos continúa cometiendo toda suerte de tropelías en la frontera franco-catalana. Los últimos sucesos ocurridos son buena prueba de ello. Además, en la frontera de Puigcerdá, a los viajeros que se dirigen al extranjero, les quitan los billetes con numeraciones y series anteriores al Movimiento, dándoles otros de las nuevas emisiones.

Noticias de la zona roja

Regresa Largo Caballero. Unos individuos disparan contra Indalecio Prieto

Barcelona.—Largo Caballero, procedente de Francia, llegó a esta capital.

No hizo ninguna declaración a los periodistas.

A causa de este suceso, la policía ha practicado más de 70 detenciones.

El entierro de Angel Pestafia

Barcelona.—Se celebró el entierro de Angel Pestafia, al que asistieron representantes de todos los partidos.

Camino del cementerio, fueron promovidos algunos incidentes por elementos de la C. N. T. El cadáver de Pestafia recibió honores militares por orden del ministro de Defensa rojo.

Un atentado contra Indalecio Prieto

Barcelona.—El ministro de Defensa rojo, Indalecio Prieto, ha sido objeto de un atentado. Unos individuos desconocidos hicieron contra él varios disparos de ametralladora.

Almacenes de Tejidos

Cipriano García Lubén

LEON

TINTORERIA ESPAÑOLA

de Ramón M. Farrapeira

Despacho: ORDONO II, núm. 14. (Al lado del Bar Hollywood)

Teñido y limpieza de toda clase de prendas por delicados que sean sus tejidos. LUTOS EN OCHO HORAS. Transformación de las prendas negras a color. Promptitud en los encargos. Colores a muestra. Garantía y honores en toda clase de trabajos.

NOTA.—El apresto y brillo especial con que se ultiman los trabajos de limpieza y teñido, haciéndolos distinguir de otros similares, son invención que exclusivamente usa esta casa.

Talleres: CARRETERA DE ASTURIAS, núm. 2.

ALMACENES RIDRUEJO

Ferretería Materiales

AL POR MAYOR Y DETALLE DE CONTRUCCION

MARTINEZ Y CASAS (S. en C.)

Ordoño II, 18 LEON Teléfono 1520

“La Casa del Mahon”

Monjes, Cazadoras y Camisas

de reglamento, para el Ejército y Milicias

Pérez Caldós, núm. 10 LEON

Después de la retirada de Italia de la S. de las N.

Comentarios en toda la prensa del mundo. ¿Se retirará Albania?

Roma.—La prensa de todo el mundo publica crónicas de la grandiosa manifestación del pueblo romano, poniendo de manifiesto la importancia mundial del discurso del Duce, ante la decisión del Gran Consejo Fascista de la retirada de Italia de la Sociedad de las Naciones.

Algunos diarios recuerdan a Mussolini en el discurso pronunciado en Palermo, que dijo que la Sociedad de las Naciones, no solamente no reconocía el Imperio Italiano, sino que le declaró inexistente, obligando al gobierno fascista a una retirada de la Liga.

¿Abandona Albania la Liga?

Viena.—Algunos periódicos vieneses opinan que la salida de Italia de la Sociedad de las Naciones arrastrará a Albania a hacer lo mismo, ya que ésta depende política y militarmente de Italia.

Un significativo comentario inglés

Londres.—Cuando la retirada de Italia de la Sociedad de las Naciones y la declaración de Alemania, «Evening Standard» comenta que Inglaterra consenta que su firma continúe al pie de un documento insano, como el ginebrino. Inglaterra, añade el periódico, quiere defender la paz, pero debe convencerse de que no lo pueden conseguir en Ginebra.

El conflicto chino-japonés

China amenaza con retirarse de la S. de N.-El hundimiento de un barco norteamericano

Shanghai.—El ejemplo italiano evidentemente es contagioso. La opinión pública china aprovecha la actual crítica situación del organismo ginebrino, amenazando con la salida de China de la Sociedad de las Naciones, ya que ésta no ha hecho nada para resolver el conflicto del Extremo Oriente.

La gravedad de la situación.

Washington.—En los círculos oficiales se dice que el hundimiento del cañonero americano ha producido la crisis más seria habida en los últimos 50 años entre el Japón y los Estados Unidos. Se teme que gran número de personas perdieron su vida.

El gobierno japonés expresó su sentimiento por el incidente.

Para dar idea de la gravedad de la situación, bastará decir que el propio Roosevelt ha dictado la nota de protesta enviada.

Una demostración naval anglo-americana

Londres.—La prensa londinense de ayer por la mañana anunció una demostración naval conjunta de la Gran Bretaña y los Estados Unidos, en las costas chinas, como contestación al bombardeo de un barco de guerra y otro mercante norteamericanos e ingleses.

Los periódicos dicen que esta es la primera prueba de ambos países de un frente común para protegerse mutuamente.

La prensa inglesa, al comentar la situación creada en el Extremo Oriente, afirma que ésta es particularmente seria y pide que las reparaciones pedidas por Inglaterra y los Estados Unidos sean cumplidas rápidamente.

Simulacro electoral en Rusia

Todos los periódicos, incluso los extremistas, coinciden en que es una farsa

París.—Los periódicos parisinos continúan comentando vivamente las elecciones de la Rusia soviética. El diario socialista *La Populaire* dice que el sistema electoral empleado por la U. R. S. S. no puede ser considerado como un sistema democrático.

L'Intransigeant dice que es un sistema injusto e incompatible con la dignidad humana, y describe las elecciones comparándolas con el acto automático de un muñeco manejado por un ingeniero.

La Croix habla de las coacciones ejercidas en Rusia para hacer que votase todo el censo electoral, dándose el

caso de que lo ha hecho el cien por cien, ya que en otra forma, por medio de los controles establecidos, el que no lo hubiera hecho lo hubiera pagado con la vida.

Declaraciones del jefe laborista Atlee

Londres.—En un mitin laborista en el que tomó parte el jefe de la oposición, mayor Atlee, éste pronunció un discurso, en el cual censuró la actitud del gobierno inglés en el conflicto español y atacó al fascismo.

Refiriéndose a su viaje a la España marxista, declaró que estaba muy satisfecho por las atenciones recibidas y por haber presenciado la situación del ejército rojo, del que hizo un elogio, sin duda cobrado por anticipado.

Atlee habla en la Cámara de los Comunes

Londres.—El jefe de la oposición laborista, Mayor Atlee, ha pronunciado un discurso en la Cámara de los Comunes discutiéndose de su viaje a la España roja y asegurando que no había encontrado ninguna de las disposiciones que pudiesen hacer que se acabase a Inglaterra que no respete el pacto de no intervención.

Objetivos militares de Valencia y Castellón, bombardeados

Valencia.—A la una y media de la tarde del lunes, tres aparatos de la aviación nacional realizaron una incursión hacia las costas levantinas, atacando duramente los puertos fortificados de la misma.

En segundo, nuestros aparatos arrojaron varias bombas, consiguiendo un señalado éxito. A las 14,45 se repitió el bombardeo y a las 15,20 nuestros aviones atacaron la carretera de Burriana.

También hicieron nuestras patrullas diversos vuelos de reconocimiento sobre Castellón. Las baterías antiaéreas rojas funcionaron ininterrumpidamente, pero sin que llegaran a impedir la acción de nuestros aviones, que regresaron indemnes a sus bases.

Aviso importante a industriales

Quiriendo proceder este Ayuntamiento, al finalizar el actual ejercicio económico, a la liquidación total de las obligaciones contraídas por suministrador de géneros a las distintas dependencias y servicios municipales, es preciso que aquellos industriales proveedores que tengan en su poder los vales que justifican el suministro, los presenten, con la factura correspondiente, antes de la día 22 del actual en la oficina de intervención, pues, de no hacerlo así, se atenderá a la demora del pago obligada por el trámite de cierre de cuentas y liquidación del presupuesto ordinario en curso.

Hospitales Militares de León

Comisión Gestora de Compras ANUNCIO

Debido a procederse por esta Comisión Gestora a la adquisición de víveres y artículos necesarios para cubrir las necesidades de dichos hospitales durante el mes de enero próximo, y que a continuación se detallan, cuyas cantidades y condiciones, con arreglo a los pliegos técnicos y legales, se hallarán de manifiesto todos los días laborables, de 10 a 13 horas, en la Secretaría de esta Comisión, establecida en el Hospital Militar número 1, se invita por el presente anuncio para hacer ofertas a dicha Junta, las cuales serán admitidas hasta el día 22 del actual, a las doce horas de su mañana. Con posterioridad a esta fecha se reunirá la Comisión para verificar las adjudicaciones que proceden:

Artículos necesarios

- Acetate de oliva.—De calidad conocida por acetate virgen, con menos de dos gramos de acetate.
- ANOS.
- Azúcar.—De caña o remolacha.
- Bacalao.—De primera calidad: ha de ser grueso, ancho y poco prolongado.
- Bizcochos.
- Catè tostado.—De los conocidos por caracollito o Puerto Rico, de granos gordos e iguales.
- Carbon antracita.
- Carbón vegetal.
- Carbon hulla.
- Carne de vaca.—Completamente limpia, sin sebo grasoso ni tendones. Hay dos clases: la completamente limpia y la limpia, pero que puede tener tejido adiposo: la primera para bistecs, y la segunda para cocido.
- Carne de ternera.—Completamente limpia, sin aponeurosis ni tejido adiposo.
- Cerveza.—En botellas de 300 milímetros.
- Chocolate.—Procedente de cacao y azúcar, de buena clase.
- Verduras variadas.—Sin desperdicios y de buena clase.
- Conac.—De marca española acreditada.
- Duice.—En conserva, de marcas acreditadas.
- Galletas.
- Gallinas.—Vivas y con peso, con bache vacío, de 1.250 kilogramos.
- Garbanzos.—De la última cosecha, y de buena clase.
- Hueso de vaca.
- Huevos.—Han de ser frescos y con un mínimo de 600 gramos por docena.
- Jadon.
- Jamón.—En pieza y completamente curado.
- Jerez.—De acreditada marca española.
- Juicias blancas.—De primera calidad.
- Leche de vaca.—Fresca, de buena calidad.
- Leña.
- Lentejas.—De buena calidad.
- Macarones.
- Manteca de cardo.—De color blanco.
- Mantequilla de vaca.
- Merluza.—Limpia, fresca y

Ayuntamiento de Palacios del Sil

ANUNCIO OFICIAL

Acordado por el Ayuntamiento anunciar concurso para la provisión de la plaza de Gestor-Recaudador de Arbitrios municipales, se hace saber, por medio del presente anuncio, haciendo constar que el plazo del mismo es de veinte días, contados desde el siguiente al de la publicación en el *Boletín Oficial* de la provincia.

El plazo por el que se quiere cubrir la plaza comprende los años 1938 a 1943, ambos inclusivos.

Los pliegos, ajustados al modelo oficial, se presentarán en la Secretaría de la Corporación en el plazo antes indicado, y la adjudicación tendrá lugar ante el Ayuntamiento a día siguiente de terminar dicho plazo, a las diez de la mañana.

Las demás condiciones, derechos y obligaciones del cargo, se detallan en el pliego de bases adjunto, que estará a disposición de cuantos lo soliciten, en la Secretaría, durante el plazo de concurso, en unión de las Ordenanzas de arbitrios.

Palacios del Sil, 13 de diciembre de 1937. Segundo Año Trienal.—En alcalde accidental.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

A-99

Hoteler, restaurant, fondas, y casas de comidas en general

La recaudación del Plato Único y día su postre de la primera quincena de diciembre, que comprende los viernes días 3 y 10; y los lunes días 6 y 13, se hará de 16 al 17 de diciembre actual.

Se recomienda diligencia y puntualidad en el pago.

A-104

sin cabeza ni cola, siendo solo de la parte cerrada y de la pinuela mitad abierta.

Mermelada.—De reconocida marca española.

Pasta para sopa.

Patacas.

Recaudilla.—Limpia, fresca sin cabeza, cola ni buche.

Pulios.—Vivos, sanos y con un peso mínimo de 580 gramos con buche vacío.

Richens.—vivos y con un peso mínimo de 200 gramos con buche vacío.

Flanquitos encarnados.—En conserva, y de reconocida marca española.

Queso fresco.

Queso seco.—Manchego o duro.

Riñones de vaca.

Sesos de vaca.

Tapioca.

Tucano.—De calidad y perfectamente curado.

Tomates en conserva.—De reconocida marca española.

Vino tinto.—Del país y de buena calidad.

Fruta fresca.

Fruta seca.

León, 13 de diciembre de 1937.—El concejal Secretario, José Mutamor.

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas

Esmerado servicio en

Café - Restaurant

Concierto diario

QUINTETO ECANA

Diariamente variados y excelentes MENÚS a presetas 4,75 cubierto

Ordono II, núm. 11 99 Teléfono 1505

HERNIA

Curación rápida y total por especialista

Ortopédico: Alfonso Monteagudo

Consulta todos los días, en su gabinete ortopédico

Calle Colón, 3, 1.º, derecha (esquina Ada. Roma)

LEON

Consulta diaria de 11 a 1

Aparatos especiales para la parálisis infantil. Tumores blancos. Piernas y brazos artificiales. Medias para varices, a medida. Fajas para estómago y riñón

[EL NIÑO]

Isidoro Vicente Eiriz

Subió al Cielo en León, el 14 de diciembre de 1937

a los diez meses de edad

Q. E. G. E.

Sus afligidos padres, D. Isidoro Vicente Mazariego (Ingeniero de la Delegación de Industria) y doña Teresa Eiriz; hermanos, Joaquín y María Teresa abuelos, D. Ciriaco Vicente, doña Julia Mazariego, D. Joaquín Eiriz y doña Presentación Vesto; visabuela, doña María Durango; tíos, primos y demás familia:

Tienen el sentimiento de participar a Vd. tan sensible pérdida y le ruegan se sirva asistir al OFICIO DE GLORIA, que tendrá lugar hoy, 15 del corriente, a las TRES Y MEDIA de la tarde en la iglesia parroquial de San Marcelo por lo que les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: Ord. no II, núm. 35.

Por Orden Militar no se efectúa conducción.

Funeraria EL CARMEN Teléfono 1640

¡COMERCIANTE! Si no ofreces en cada venta que efectúas el sello del Subsidio Pro-Combatiente negando de esta manera tu concurso a la obra de dar de comer a la mujer y a los hijos del hombre que sacrificándose en los campos de batalla hace posible tu negocio, eres rojo y como tal mereces ser tratado.

Actitud patriótica

Huelva.—En el pueblo de Rosal de la Frontera, de esta provincia, de acuerdo las autoridades y propietarios, y después de resolver con sentido altamente patriótico las faenas de la siembra, se ha facilitado a las personas humildes que no disponen de crédito el grano necesario para sembrar las tierras. Entre dichas familias figuran muchas de obreros refugiados. Un grupo de buenos patriotas ha acordado la siembra de los barbechos de aquellas personas pobres, que por encontrarse en el frente, tienen sus campos sin sembrar, con objeto de que, a su regreso del frente, no encuentren sus hogares sin pan.

Se aplaza la reunión del Comité de no intervención

Londres.—La reunión del Comité de no intervención, que estaba señalada para ayer, martes, ha sido aplazada hasta el día de hoy, porque las respuestas de algunos gobiernos a la nota que se les envió sobre la retirada de voluntarios extranjeros de España no han llegado todavía.

El embajador de España en Berlín sale de viaje

Berlín.—El embajador de España en Berlín, almirante marqués de Magar, se ha ausentado de Berlín por unos días, quedando encargado de la embajada el consejero de la misma.

Intelectuales franceses simpatizantes con la España Nacional

París.—Se ha constituido un comité de intelectuales franceses para establecer lazos de amistad en Francia y la España Nacional.

Dicho comité publicó un manifiesto en el que dice que muchos intelectuales franceses desean tener ocasión de abrazar a sus hermanos españoles, sometidos a dura prueba por parte de las hordas rojas, dirigidas desde Moscú.

El fracaso de Delbos

Buenos Aires.—El prestigioso diario «La Prensa» decía a que el viaje de Delbos, realizado con el propósito de obtener de Yugoslavia y Rumania la transformación de los pactos vigentes en una alianza militar, en la cual participaría Rusia, no ha obtenido éxito.

El Gobierno del Estado libre de Irlanda reconoce el Imperio italiano

Dublin.—El gobierno del Estado libre de Irlanda ha decidido reconocer la conquista de Abisinia por Italia.

Cuando De Valera en nombre del gobierno anunció el envío de un nuevo embajador de Irlanda a Roma, dirigidos al key y Emperador, un diputado laborista criticó esta decisión. De Valera le contestó que este paso lo estaba dando la mayoría de los países del mundo al mandar nuevos embajadores a Roma.

Marxistas detenidos en Santander

Santander.—En una taberna de esta ciudad, se reunían varias mujeres para escuchar a los ratos rojas, cuyas mentes se dedicaban después a extender por la población. La policía las sorprendió, deteniéndolas, lo mismo que a un marxista que allí estaba y al que hace tiempo que buscaba la policía.

Farmacias DE TURNO PARA ESTA SEMANA

De ocho de la noche a nueve de la mañana. SR VILEZ Fernando Merino

El Duce obsequia a unos obreros

Roma.—En la Sala real del Palacio de Venecia, el Duce ofreció anoche una cena en honor de los obreros que colaboraron en los trabajos de la exposición textil nacional. Participaron como invitados los subsecretarios y periodistas. En total se reunieron 350 comensales. La principal característica de esta reunión era ver a los obreros alrededor de Duce y el salón donde ordinariamente son recibidos hombres de Estado y diplomáticos. En la mesa, los obreros alternaban con los ministros y con las autoridades y conversaban muy cordialmente.

A los postres, el Duce pronunció un discurso exaltando a los obreros que trabajaban para el logro de la autarquía y por la potencia de Italia. Después de la cena, los obreros y autoridades exaltaron la autoridad del Duce, al que hicieron entusiastas aclamaciones. A continuación visitaron el Palacio de Venecia y charlaron los obreros muy animadamente, y con toda cordialidad, con el Duce.

Cómo dimitió Irujo La presión de los comunistas o ligó a Negrín a admitir el cesa

París.—Con respecto a la dimisión del que fue ministro de Justicia, Irujo, llegan noticias de que, hace algunas semanas, el partido comunista exigió la creación de unos tribunales especiales para la represión. Irujo se negó a ello y Negrín, que veía con miedo la creación de aquellos, ya que había de estar bajo la fiscalización de los comunistas, y no habían de ofrecer garantías a nadie, favoreció a Irujo en su posición, pero ante la actitud amenazadora de los comunistas, se dio y, como Irujo no quiso firmar el decreto correspondiente, tuvo que haberlo Negrín.

Irujo dimitió entonces y como a pesar de los requerimientos que se le hicieron, mantuvo esta actitud, se llamó a Aguirre, que estaba en París. Hubo momentos en que se creyó que de un momento a otro se declararía la crisis total, ya que Irujo mantenía su decisión, pero al fin todo ha quedado en una ampliación del ministerio.

Falangistas españoles recorren Italia

Nápoles.—La falangistas españoles que realizaban un viaje para estudiar las organizaciones fascistas femeninas, hogares, obras de beneficencia, etc., visitarán varias organizaciones napolitanas de la provincia.

González Marín, camino de España

Málaga.—El conocido artista español José González Marín es esperado en Gibraltar el día 20 del corriente. González Marín se propone reanudar sus actividades artísticas en España, con una serie de festivales a beneficio del Movimiento Nacional.

Retiro Obrero obligatorio

Partido Judicial de La Bañeza ANUNCIO La Caja Provincial Leonesa de Previsión pone en conocimiento de las entidades parciales de esta provincia el Partido Judicial, que se han puesto al cobro los Boletines de cuotas obligatorias del Retiro Obrero y Seguro de Maternidad, hasta el 31 del mes actual, los cuales deben hacerse efectivos en el momento de nuestro Agente en La Bañeza, D. José del Riego, advirtiéndolo a los interesados que, pasado el día 10 del próximo enero sin haberse efectuado, se procederá al cobro de cuotas por la vía legal de apremio. León, 10 de diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal. El Consejero Delegado, M. Alonso Vázquez. A. 102

AGUINALDO DEL COMBATIENTE

Suma anterior, 65.692,55 pesetas. La niña María Lourdes Albertos, 5 pesetas; Avelina Moratiel, 5; Señora de Guedea, 5; Anita Guedea, 5; Julio Guedea, 5; Casa Hermógenes Sucesor, Juan Gervasi, 10; Juan Antejón Alcega, 5; Isidro Ajenjo Crespo, 2; María Padierna, 3; Pensión La Montaña, 20; Colegio de Secretarios, 100; Hermanos Solís, 10; Aquilino del Valle, 5; Timoteo Mangas, 5; Luisa Garrido y hija, 50; Domingo Rivero, 5; Emilio Merino, 5; Julián García, 5; Jacinto Cuevas, 5; Manuel Valle (frutero), 25; Ayuntamiento de Valladolid, 190; Viuda de Juan Luis Fernández, 5; Miguel López, 25; Justo Diez y familia, 3; Juan Gordón Alearta, 25; Martín Castaño (2.º donativo), 50; Personal obrero del Auto Estación, 50; Línea de Matanza, 50; Línea de Penavente, 50; Línea de Mayorga, 75; Lino Castaño Rodríguez (Bar Valdehogos), 50; H. Sarmiento, 25; Juan Blanco, 25; Néstor Alonso, 25; Francisca Alonso (Viuda de Adolfo Gil), 25; Josefa Alonso Otero, 25; Petra Chorro, 5; Ramiro González (La Ideal), 100; H. N. 5; Sabino López, de Renedo de Valdetufar, 50; Baldomero Morales, 10; Ubaldo Pérez, 50; Negro y familia, 5; Angel Roberto, 15; Viuda de Osa, 5; Máximo y Julio Nistal, 25; Luis Coyt, 25; Rafael Otero, Presbítero, 15; Aurelia Fernández, 5; Dolores Diez, 5; Maestra, niñas y niños de la escuela de Valverde de la Virgen, 15; Idem idem de Robledo de la Valdonciana, 12. Dionisio Carro, 5; Valeriano Calvo, 5; Miguel Espartero, 5; Timoteo Morán, 20; Cooperativa de Consumo, 100; Victoriano Rodríguez, 5; Martínez y Miñambres, 100; Generoso Pis Cabedo, 10; Rufino R. Hidalgo, 50; Los Valencianos, 25; Patricio Fernández, 10; Lucila Fernández, viuda de Rodríguez Valbuena, 15; Nila Fernández, viuda de M. Granizo, 15; David Guzmán y señora, 10; Isaac Martín Granizo, 20; Sotero Rico, 10. Hotel Oliden, 500; Telesforo Hurtado, 1.000; Mateo Alonso, 5; Adelino Gómez, 5; Cayo Patán, 10; Victorio Alonso, 5; Eugenia Rodríguez, 1; Santiago Berjón, 5; Mariano Martínez, 10; Mariano Martínez, de Huergas de Babia, 500; Mercedes Alvarez, 5; Luis Puente Ruiz, 60; Máximo Marcos, 25; Gabino Prieto, 50; Viuda de José Fer-

nández Devesa, 25; Bazar Mercedes, 25; Gerardo Suárez, 5; Guadalupe Pérez, 5; Felisa Tejerina, 5; Colegio de Procuradores, 200; Corredores Oficiales de Comercio, 400; Epifanio Blanco, 25; Federico Paz Caruezo, 5; Carmen Malagón y Carmen Sacristán, 5; María de Oliva, 25; Bar Túnel del Lazo, 25; Luis González Santos, 5; Victorino González, 5; Telesforo Rodríguez (Bar Floro), 10; Rogación Bolado, 5; Diego Mella, 25; Rafael Seco, 5; Benito Méndez, 10; Jerónimo Cordero, 3; Benigno Barrón, 25; Eusebio Boñar 2.50; Marisol de la Viuda, 2.50. Escuela Veterinaria: Arturo García Hidalgo, 11; Crisanto S. de la Calzada, 11; Pedro González, 11; Tomás Rodríguez, 11; Aureliano González, 9,10; José Marcos 8,25; Nicanor Gande 5,50; Angel Santos, 3,55; Francisco Moratiel, 2,75; Manuel Rodríguez, 2,25; Antonio Quicimadelos, 6,35; María de la Concepción, 2,25; María de Lara, 3,20; Juan Antonio Gutiérrez, 2,75; Sebastián Cernuda, 2,75; Palmiro Fernández 2,75; Ismael Gutiérrez, 1,85; Julián Llamasares, 1,85; Lorenzo Rodríguez, 1,85. Andrés Torres, 25; Viuda de Felipe García, 50; Domingo del Río, 5; José Sánchez, 10; Hermógenes Concejo, 5; Bernardo Martín y hermana, 5; Honorato Gutiérrez, 15; Emilio Guantes y señora, 3; Gran Hotel (2.º donativo), 400; Fernando Fernández, 5; Francisco González Valdés, 25; Adriano Becerra, 10; María Dolores Ramos, 5; Bernarda Cigales, 5; Hermilio del Castillo, 5; Justo Gutiérrez y señora, 25; Perpetua Hispano Americana, 25; Donato Mayo, 25; Mariano Gimeno, 5; José García Madruga, 15; José González (2.º donativo), 25; Brigida Montoya, 3; María Luisa y Mercedes Geronza Montoya, 3; Ricardo Anzora, 5; Sestería Torices, 30; Isidora San Sierra, 5; Santiago González, 40; Demetrio González, 35; Maestra y niños de Campazas, 25; Maestro y niños de Vega de Antofán, 6; Colegio Oficial de Agentes Comerciales, 100; Luciano Fernández, 5; Instaladora Leonesa, 100; Clemente Arroyo, 5; Emilio Prieto Malagón, 75; Félix Fernández y hermana, 25; Alfredo Negro y señora, 5; Cristiano José López, 3; Pedro López 2,50; Mateo López Cordero, 5; Per-

sonal de la Comisaría de Investigación y Vigilancia de León, 120; Angel Román, 5; Enrique Díez, 3. Cesáreo Borbolla (Viña H), 75; Ayuntamiento de Llamas de la Ribera, 492,75; Enrique Santos, 10; Cipriano Díez, 50; Bar Expres, 50; Cosme Cueto y señora, 5; Maestra y niñas de Ventas de Nava, 5; Constancio Rodríguez, 5; Eduardo Ramírez y señora, 20; Mari, Eduardo, Manuel, Mariposa y Mariuz R. de Verger Posadilla, 20; Ramón López y señora, 10; Alejandro Paniagua, 5; El Comandante Infante Adolfo Fernández, 15; El Capitán Jurídico José Manuel Fernández, 15; Maestro, niños y niñas de Villaviciosa de la Rivera, 20,80; Bar Oviedo, 25; Hijos de Carrillo, 100; Julio Mansilla, 2; Hijos de Blas Alonso, 50; Carlos Baradé, 25; Agustín Mallo, 35; Valentín Gutiérrez, 100; Valentín Gutiérrez y hermanos, 100; Saturnino García, 5; Carbonera La Mezquita, 25; Adelfina Fernández, 2; Segundo Fernández, 5; Jerónimo Lase, 5; Antonio Blázquez, 20; Peluquería Trini, 5; Baltasar González, 5; Ascensión Boada, 2; Máximo Domínguez, 5; Luis Menéndez, 15; Francisco Alonso, 25; Marcelina Barcia, 5; Miguel Hernández y señora, 10; Florentino Villada, 10; Pedro Blanco, 3; Sra. Viuda de Trébol, 10; Eugenio Lozano, 15; Religiosas Carmelitas de la Caridad y alumnas, 100; Eufrasia Guerra, 10; Fernando Gil y hermana, 25; Carmen Ryo, 5; Manuel Villarreal, 10; Justino Vallejo, 10; Un montañés, 25; Viuda de Isidro Prieto, 5; Lisandro Alonso, 10; Pescadería El Norte, 10; Pescadería La Rula, 10; Pura Montaña, 2; Olvidín Eguizabal, 2. Pascuala Amor, 5; Hilario Martínez y señora, 15; Joaquín García, 25; Luis Gutiérrez, 15; Francisco Escobar, 5; Francisco García, 5; Junta Local de la Banca Privada, 1.500; Laurentino de la Puente de Celis, 25; Eloína Robles, de Sr. Vicente del Condado, 25; Hermógenes Fernández y señora, 50; Eugenio Alonso, 2; Vicente Linacero; Celia Morán, 2; Manuea Rodríguez, 2; Niña Jesús Pellitero, 1; Pablo Suárez Uriarte, 50; Maestra y niñas de la escuela nacional de Sabero, 16,60; Daniel Villaverde, 10; Salvador Nuevo (Cantina), 10; Bar Rovira (2.º donativo), 25; Pío Cela, 15. Suma y sigue, 75.426,20 pesetas.

LA CHARLA DEL GENERAL BUENAS NOCHES, SEÑORES En Madrid se disonen obsequiar espléndidamente a esa comisión de rojillos que ha ido a Rusia, yo no se si a festinar el 20 aniversario de la proclamación del soviet o para celebrar la nueva constitución. Lo único que se es que se trata de festejar algo. El presidente de esa comisión se llama D. Tomás Navarro Tomás, un hombre afortunado, porque con el nombre y apellidos se forma un capicua. Pues bien, ese Tomás Navarro, ha hecho unas declaraciones en las cuales se mostró verdaderamente asombrado por lo que ha visto en Rusia después de una mes de estancia, en cuyo tiempo visitó las principales poblaciones. También mostró su gratitud por asistencias que él a la comisión le han dispensado. Ese Tomás es uno de esos individuos que han ido a ver Rusia y la han visto a través de unos anteojeras. Y me imaginó la sonrisa interior de ese individuo cuando haya hecho estas declaraciones, pensando en la mentira que estaba contando. Y a propósito de Rusia, voy a leer unos detalles que me comunicó un amigo que quisiera de cerca lo que era el paraíso soviético. Antes de salir de Francia, le aconsejaron que llevara ropa en abundancia, pues sería el mejor medio de que pudiera ver Rusia, vendiendo aquella ropa. Al llegar a Leningrado, después de una serie interminable de requisitos, les pusieron una compañía de una intérprete, y otro individuo, que tenían la misión principal de hacer cercar a los visitantes, propagando comunismo. Les llevaron a visitar los museos y lo más importante en edificación, y luego a unas fábricas que tienen para enseñar a los extranjeros. Otro día les dieron un

A los niños leoneses

¡Niños de León! Vosotros que estáis calentitos en vuestras casas, y vosotros que vivís al calor del hogar, que tenéis dulces, jugues acardados que hay niños que no tienen abrigo, que están descalzos, que tienen frío. Desprendiendo de un abrigo u algo, de dinero de vuestras huchas, algún jersey, todo es bueno para ellos. No dan a su destino leónés que combatais en esta obra contra el rojo. Los donativos los pedís en regalo en a oficina de «Auxilio Social» (antes Casin). Por Dios, es año y su Revolución Nacional. León, 14 de diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal. ¡Arriba España!

De interés para los maestros

Se pone en conocimiento de los maestros de la provincia, que las vacaciones de Navidad darán comienzo el 15 de corriente y terminarán el 6 del próximo enero.

Cursos especialistas

Convocados para cubrir plazas de mecánico, radiotelegrafista, electricistas, armeros y chapistas. Edad, de 22 a 40 años. Para obtención de documentos e informes, Agencia Catalapiedra. Para contestar cartas, envíe un 1,50 en sellos. A-100

Para Auxilio Social

La mercería «El Guante Blanco» ha hecho un donativo de 21 cepillos para la guardería de «Auxilio Social».

Mutado

El Excmo. Sr. Gobernador civil ha autorizado una mutación de 10.000 pesetas al canchero León Hidalgo, por negarse a vender carne a precio de tasa. Ha sancionado con ocho días de arresto al dependiente de la carnicería de Teñol Hidalgo, Ceude de Luna, 4, 3 y jamón Alonso, por matricular a la clientela que pretendía adquirir carne a precio de tasa.

SECCION ANUNCIOS ECONOMICOS

SE VENDE PAN DE AZÚCAR 1,20 cada palan, mas, 0,9 pan. OBREROS sepan trabajar en distintas máquinas de fabricar calzado, necesitadas. Dirigirse por escrito, indicando máquina que conocen. Kaku, Ricardo Rodríguez Ferrando del Castro, número 5, entre-suelo. E 95 SE TRAS PASA pendería en pueblo de esta provincia, al lado de la estación del ferrocarril y carretera. Informes, Agencia Catalapiedra. E 101 SE HA PERDIDO una nota bancaria con una libranza de 500 pesetas. Informes, E. 102 AUTO, se compraría de 8 a 10 caballos en buen estado. Kaku, Rodríguez Ferrando del Castro, número 5, entre-suelo. E 104 CONTABLE, se busca con años de práctica y buenas referencias para tratar radioléctricas del ENIA, KIZON, La Baza. E 111 MINA de auriferas, se vende en «Barridos», Fel yo Alvarez Díez, Linares, C. «Santos» 24. E 112 CONDICION de camion y coche de turismo, se ofrece muy barato. Ofertas, al Sr. Lizarri, en Barrio de Baza. E 115 SE VENDE a seis pesetas, perdidos de un día, el Sr. Ochoa el alfarque de la fundición, desde que al Bar Negredo. Agrega lista de valores en esta administración, por tratado modesto vendido. E 116

Vida Nacional sindicalista

SEGUNDA LINEA Las camaradas pertenecientes a la segunda falange de la primera centuria se presentaran a las 22,30 horas del día de hoy en el cuartelillo calle de Villafranca, 3, dispuestos para prestar servicio. Servicio diario.—Los camaradas pertenecientes al grupo cuatro, se presentaran a las 20 horas del día de hoy, en el cuartelillo, para nombrarles servicio. Por Dios, España y nuestra Revolución nacional-sindicalista. León, 15 de diciembre de 1937. II Año Triunfal.—El subjefe de Bandera, J. Labato

SECCION FEMENINA DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S. Todas las afiliadas y adheridas a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de primera y segunda línea mandarán antes del día dieciocho a esta Jefatura local, Legión VII, 2, un paquete conteniendo embudo, turrón, peladillas, y una botella de ucr para el Aguinaldo del Combatiente. Nadie dejará de enviar este pequeño donativo. ¡Arriba España!

SECCION FEMENINA A todas las afiliadas y adheridas de F. E. T. y de las J. O. N. S. se las ruega pasen por el taller de Falange (antes Mujeres de España). La Delegada de Taller

Si quieres tener premio entrega hoy, de once a cuatro de la tarde, delante de la Administración de PRO, la charla que poseas. ¡Que no late ningún niño!

La teca toda confianza, se debe que el régimen boche que es lo más repugnante que se conoce. Hoy los rojos me han salido por otro registro. Son varias las noticias que hablan de la misma cuestión. La de B rice una que se habiéndose publicado recientemente un secreto muy malizado e trabajo de la mujer, todas vienen asegurada el gran peligro que eso suponía para las familias de izquierda. Y juzgando que se las trasladada de pueblo y se las asesina por camino. Una cosa por cada viene a decir la de Murcia y de otras ciudades, echándole nuevos detalles que demuestran la iniquidad de esa gente. Y por último, hay algo todavía más horrible. La rriategena dice que lo ocurrido en el hospital de Pontevedra no es un hecho aislado en la zona facciosa. A las enfermeras, señoritas de buena sociedad gallega, fueron un día raptadas y llevadas a un monte por los moros, donde cometieron con ellas no sé cuántas tropelías. ¡Que canallas!

La lectura del parte de operaciones y de la lista de donativos y termina su charla.

¡Mujeres españolas! Un momento en que estén ociosas vuestras manos es una prenda de abrigo que robáis a los combatientes.

Cartera de Espectáculos para hoy 15 de diciembre de 1937

Teatro Alfarome Dos sesiones. Cine sonoro a las 7 y cuarto y 10 y media

Cuanto día de la gran semana patriótica a beneficio del Aguinaldo del Soldado y desmilitados de la provincia de León. La película Paramount, en español

Sinfonías del corazón Formada e interpretación de la simfonía este a Claudio Colibrí en esta película de emociones intensas. Mañana, quinto día de la Gran Semana Patriótica. Tres sesiones a las cuatro, 7 y 10 y media con programa compuesto de Documentales, Cómic, Noticias y Dibujos en negro y colores. Butacas, 0,50; general, 0,25. A las 7 y cuarto y 10 y media estreno

Locuras de estudiantes producción FOX de interesante argumento.

Teatro Principal Dos sesiones de cine sonoro a las siete y cuarto y a las diez y media Programa en español. Exitoso de la interesante producción italiana

La llamada de la Selva en español, por Clark Gable y Loretta Young. Mañana Poderoso Caballero española por Casimiro Orlas.

Cinema Azul Programa de Cine Alemán a las siete y media tarde con espléndido programa

Por la Patria, el Pan y la Justicia